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 حلول تمارين الفصل الثالث والرابع

 :1التمرين

0104

↑

∑

4 00% 

   ىو امليمة ذات امرثبة    
∑  

 
        أ و   

        فباس خـمال 
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   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة      هبحر في كيم 

 3 75هي اكرب كيمة ل  153فنجد أ ن 

  يجاد كيمة  : اإ
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 هي      في كيم  75الموافلة لامليمة 

     

 اما المدة فكاهت بين امشير امثاني وامشير امثامر حسب الاتي :
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منوال ىو امليمة ذات اكبر حكرار مـدل وبما أ ن لدينا فئات كير مدساوية امعول  فان المنوال ينتمي الى 

                      مـدلامفئة ذات اكبر حكرار  

 فئــة المنوال = امفئة المناػرة ل كبر حكرار مـدل 
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ىكذار 22اكثر الاس خللالت ثوػف في مساحة كدرىا 
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   ىو امليمة ذات امرثبة    
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        فباس خـمال 
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   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 50هي اكرب كيمة ل  80فنجد أ ن 

  يجاد كيمة  : اإ

 هي     في كيم  82امليمة الموافلة ل
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المنوال ىو امليمة ذات اكبر حكرار وبما أ ن لدينا فئات مدساوية امعول  فان المنوال ينتمي الى امفئة ذات اكبر حكرار 
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      40114% 

0

      اموس يط ينتمي الى امفئة ذات امرثبة
∑  

 
       أ و   

          فباس خـمال 
∑  

 
 

   

 
    

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 52هي اكرب كيمة ل 66فنجد أ ن 

 : يجاد فئة اموس يط  اإ

 [32-34[نجد ان اموس يط ينتمي الى امفئة  

           

 : يجاد كيمة اموس يط  اإ

يجاد كيمة اموس يط :  باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
       

     

  
         

س نة 31من المتزوجين حزوجوا في سن اكبر من  %52س نة و 31من المتزوجين حزوجوا في سن اكل من  52%

 ni:5التمرين 

↑ (    ̅) (    ̅)    (    ̅)    

∑ 
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   اموس يط ينتمي الى امفئة ذات امرثبة   
∑  

 
       أ و   

        فباس خـمال 
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   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة      كيم هبحر في

 3 48هي اكرب كيمة ل  62فنجد أ ن 

 : يجاد فئة اموس يط  اإ

 [652-722[نجد ان اموس يط ينتمي الى امفئة  

             

 : يجاد كيمة اموس يط  اإ

يجاد كيمة اموس يط :  باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
        

     

  
        

 دج3 22522من امـمال يخلاضون اجر أ كثر من %52دج و  22522من امـمال يخلاضون اجر أ كل من 52%
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المنوال ىو امليمة ذات اكبر حكرار وبما أ ن لدينا فئات مدساوية امعول فان المنوال ينتمي الى امفئة ذات اكبر 

                        حكرار معوق 

 فئــة المنوال = امفئة المناػرة ل كبر حكرار
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0.0070x011.111

0  

   امرثبة   اموس يط ينتمي الى امفئة ذات 
∑  

 
       أ و   

        فباس خـمال 

   
∑  

 
 

   

 
    

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 52هي اكرب كيمة ل  77فنجد أ ن 

 : يجاد فئة اموس يط  اإ

 [2-4[نجد ان اموس يط ينتمي الى امفئة  

         

 : يجاد كيمة اموس يط  اإ

يجاد كيمة اموس يط :  باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
      

     

  
        

من من المناظق جس تهلك أ كثر  %52و  0.00x011.111من المناظق جس تهلك أ كل من 52%

 0.00x011.1113من 

: المنوال

المنوال ىو امليمة ذات اكبر حكرار مـدل وبما أ ن لدينا فئات كير مدساوية امعول  فان المنوال ينتمي الى امفئة    

                    ذات اكبر حكرار  مـدل

 فئــة المنوال = امفئة المناػرة ل كبر حكرار مـدل 
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   ينتمي الى امفئة ذات امرثبة    
∑  

  
       أ و   

        فباس خـمال 

   
∑  

  
 

   

  
    

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 12هي اكرب كيمة ل  32فنجد أ ن 

  يجاد فئة  : اإ

 [1-2[ينتمي الى امفئة   نجد ان 

         

  يجاد كيمة  : اإ

يجاد كيمة باس خـمال املاهون امخالي يم   : كننا اإ
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من من المناظق جس تهلك أ كثر من  %92و  0.0x011.111من المناظق جس تهلك أ كل من 12%

0.0x011.1113 

   ت امرثبة   ينتمي الى امفئة ذا 
 ∑  

  
       أ و   

        فباس خـمال 

   
 ∑  

  
 

   

  
    

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 92هي اكرب كيمة ل  97فنجد أ ن 

  يجاد فئة  : اإ

 [1-2[الى امفئة  ينتمي  نجد ان 

         

  يجاد كيمة  : اإ

يجاد كيمة   : باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
      

     

  
       

ظق جس تهلك أ كثر من من من المنا %12و  0.0x011.111من المناظق جس تهلك أ كل من 92%

0.0x011.1113 
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ضـيف هوؿا ما  امخوزيؽ موخوي نحو اهيمين او امخواء موجب او كير مذناػر من جهة اهيمين
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 مـامل امخفرظح المؤينية المركزية أ ي باس خـمالالامخواء باس خـمال ملاييس امنزؿ 

 

  
 

 
 

     

     
 

 سوف نحسب امربيؽ امثامر وامربيؽ ال ول

   امربيؽ ال ول ينتمي الى امفئة ذات امرثبة   
 ∑  

 
        أ و   

        فباس خـمال 

   
∑  

 
 

   

 
    

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     بحر في كيم ه 

 3 25هي اكرب كيمة ل  37فنجد أ ن 

  يجاد فئة  :امربيؽ ال ولاإ

 [1-2[ينتمي الى امفئة   امربيؽ امثامرنجد ان 

         

  يجاد كيمة  :امربيؽ ال ولاإ

يجاد كيمة   :لامربيؽ ال و باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
      

    

  
       

من من المناظق جس تهلك أ كثر  %75و  0.0x011.111من المناظق جس تهلك أ كل من 25%

 0.0x011.1113من 

   امربيؽ امثامر ينتمي الى امفئة ذات امرثبة   
 ∑  

 
        أ و   

        فباس خـمال 
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   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     هبحر في كيم 

 3 75هي اكرب كيمة ل  77فنجد أ ن 

  يجاد فئة  :امربيؽ امثامراإ

 [2-4[ينتمي الى امفئة   امربيؽ امثامرنجد ان 

         

 يج  :امربيؽ امثامراد كيمة اإ

يجاد كيمة   :امربيؽ امثامرباس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
      

     

  
       

من من المناظق جس تهلك أ كثر  %25و  0.0x011.111من المناظق جس تهلك أ كل من 75%

 0.0x011.1113من 

  
 

 
 

     

     
 

 

 
 

       

       
      

 

 اذل كان منحنى ظبيـي3 2326ىذا المـامل يساوي 
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 منحنى مذفوعح           
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 9ن التمري

x0111

0  

 ثوزيؽ امـمال رجال حسب ال جور
 

 ثوزيؽ امـمال وساء حسب ال جور

↑

[10 ,11[ 20 10,5 20 210 1 20 2205 

 

[10 ,12[ 82 11 902 9922 

[11 ,13[ 40 12 60 480 2 20 5760 

 

[12 ,14[ 34 13 442 5746 

[13 ,16[ 80 14,5 140 1160 3 26,667 16820 

 

[14,16[ 12 15 180 2700 

[16 ,19[ 25 17,5 165 437,5 3 8,3333 7656,25 

 

[16 ,20[ 2 18 36 648 

[19 ,21[ 15 20 180 300 2 7,5 6000 

 

∑ 130   1560 19016 

∑ 180     2587,5     38441,25 
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 1222المـوومات موزوهة مؽ امليم الجدومية أ ي هلسم المـوومات ؿلى  في الجدول وميذا يجب اس خـمال 1222ال جور مضروبة في 
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  

حكرار مـدل بما أ ن لدينا فئات كير مدساوية امعول  فان المنوال ينتمي الى امفئة ذات المنوال ىو امليمة ذات اكبر 

                      اكبر حكرار  مـدل

 فئــة المنوال = امفئة المناػرة ل كبر حكرار مـدل 
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(         ) (           )
        

 دج في امشير 13822 اكوب امـمال رجال يخلاضون

  نورجال ( ) الانحراف المـياري 

 حساب المخوسط الحسابي نورجال :
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 حساب المخوسط الحسابي نونساء :
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مصنؽ̅   
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امرجالثوزيؽ أ جور امنساء اكل جشدذا من ثوزيؽ أ جور 

 ىكذار(x 12الجدول امخالي يبين وس بة المزارع حسب مساحتها ): 11التمرين
ci fi xi ↑ xi * fi ai fi' (    ̅) (    ̅)     (    ̅)     (    ̅)     

[1 ,2[ 0,05 1,5 0,05 0,075 10 0,005 -5,315 1,41 -7,51 39,90 

[2 ,4 [ 0,25 3 0,3 0,75 20 0,0125 -3,815 3,64 -13,88 52,96 

[4 ,7[ 0,3 5,5 0,6 1,65 30 0,01 -1,315 0,52 -0,68 0,90 

[7 ,10[ 0,24 8,5 0,84 2,04 30 0,008 1,685 0,68 1,15 1,93 

[10 ,15[ 0,1 12,5 0,94 1,25 50 0,002 5,685 3,23 18,37 104,45 

[15 ,20[ 0,06 17,5 1 1,05 50 0,0012 10,685 6,85 73,19 782,08 

∑ 1     6,815       16,33 70,65 982,22 

 

 احسب المخوسط واموس يط والمنوال -5

 : المخوسط الحسابي 

 ̅  ∑    

 

   

       

 ىكذار3 68315مذوسط مساحة المزارع ىو 

 : اموس يط 

       اموس يط ينتمي الى امفئة ذات امرثبة   

        فباس خـمال 

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     يم هبحر في ك

 3 0.5هي اكرب كيمة ل  0.6فنجد أ ن 

 : يجاد فئة اموس يط  اإ

          [4-7[نجد ان اموس يط ينتمي الى امفئة  

         

 : يجاد كيمة اموس يط  اإ

يجاد كيمة اموس يط :  باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ
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 ىكذار 62من المزارع مساحتها  أ كثر من %52ىكذار و  62من المزارع مساحتها أ كل من 52%

 احسب امربيؽ الاول وامـشير امسابؽ -6

 : امربيؽ ال ول 

        ينتمي الى امفئة ذات امرثبة    امربيؽ ال ول

        فباس خـمال 

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     ر في كيم هبح

 3 0.25هي اكرب كيمة ل  0.3فنجد أ ن 

  يجاد فئة  : امربيؽ ال ولاإ

          [2-4[ينتمي الى امفئة   امربيؽ ال ولنجد ان 

         

  يجاد كيمة  : امربيؽ ال ولاإ

يجاد كيمة   : امربيؽ ال ولباس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ

     
        

  
      

         

    
       

 ىكذار 536من المزارع مساحتها  أ كثر من %75ىكذار و  536من المزارع مساحتها أ كل من 25%

 امـشير امسابؽ 

       ينتمي الى امفئة ذات امرثبة    امـشير امسابؽ

        فباس خـمال 

   ؾن اكرب  كيمة امتي هي أ كبر أ و جساوي امرثبة     بحر في كيم ه 

 3 237هي اكرب كيمة ل   2384فنجد أ ن 

  يجاد فئة  :امـشير امسابؽاإ

          [7-12[ينتمي الى امفئة   امـشير امسابؽنجد ان 

          

  يجاد كيمة  :امـشير امسابؽاإ

يجاد  :امـشير امسابؽكيمة  باس خـمال املاهون امخالي يمكننا اإ
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 ىكذار 8325من المزارع مساحتها  أ كثر من %72ىكذار و  8325من المزارع مساحتها أ كل من 32%

 احسب الانحراف المـياري -7

    

 ( )  √ ( )  √∑(    ̅)     √           

 .حدد شكل امخوزيؽ الامخواء وامخفوعح باس خـمال امـزوم -8

 الامخواء 

  

   ∑(    ̅)          

    
  

   
     

                                                                              

   ∑(    ̅)           

                   
  

  
    

      

      
               


